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Київстар, Vodafone і lifecell підняли
тарифи - нардеп назвав справжню причину
здорожчання
Народний депутат Федієнко розкрив механізм перехресного
субсидування, яким оператори виправдовують зростання цін на
мобільний зв'язок
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Нардеп пояснив, чому підняли тарифи. Колаж: Інформатор

Усі три великі мобільні оператори України підняли тарифи, і деякі
плани подорожчали більш ніж на третину. Зміни у вартості послуг,
як-от підвищення цін на базові сервіси, змушують українців
перераховувати сімейний бюджет наново. Народний депутат Олександр
Федієнко пояснив, чому тарифи ростуть і чому регулятор цього не
зупиняє. За його словами, мобільний зв'язок в Україні впевнено
перетворюється на преміальну послугу.

Детальну статистику підвищень та механізм, який за ними стоїть,
виклав у Facebook народний депутат Олександр Федієнко. За його
даними: 

Київстар підняв тариф LOVE UA База зі 150 до 200 грн, а LOVE
UA Безлім 2024 - з 225 до 300 грн.

Vodafone збільшив вартість FLEXX GO з 320 до 420 грн, FLEXX
TOP - з 500 до 550 грн, а архівні тарифи Light+ подорожчали зі
155 до 230 грн.

lifecell підняв тариф "Максі" з 300 до 400 грн, а для
абонентів, які переносили номер від іншого оператора, ціна зросла
зі 190 до 270 грн.

"Складається враження, що поки українці рахують кожну гривню на
продукти, ліки та комуналку, мобільні оператори змагаються, хто
швидше збільшить тариф", - написав він.

Депутат також звернув увагу на те, що оператори традиційно
пояснюють подорожчання необхідністю покращення якості послуг -
проте, за його словами, абоненти цього покращення фактично не
відчувають.
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Як спрацював механізм перехресного
субсидування

Федієнко пояснив логіку, за якою оператори підвищують саме
мобільні тарифи. Оператор надає абоненту і мобільний зв'язок, і
домашній інтернет. Вартість мобільного пакету може сягати 500
грн, а домашнього інтернету - 150 грн. Коли оператору треба
компенсувати витрати на домашнє підключення, він піднімає
мобільний тариф у середньому на 30%, не чіпаючи домашній. У
результаті абонент платить більше за послугу, якою може майже не
користуватися.

Депутат вказав, що цей механізм називається перехресним
субсидуванням і призводить до фактичної монополізації ринку.
Регулятор - Національна комісія, що здійснює державне регулювання
у сфері електронних комунікацій (НКЕК), - та Міністерство
цифрової трансформації таку тенденцію в упор не помічають.
Держава при цьому недоотримує кошти до бюджету, бо непрозоре
ціноутворення ускладнює контроль за реальними доходами
операторів.

Народний депутат також запропонував ідею "народного тарифного
плану" - умовного механізму, за якого оператор перед підвищенням
ціни був би зобов'язаний публічно обґрунтувати, за рахунок чого
абонент має знайти додаткові кошти. Це, на його думку, змусило б
компанії діяти прозоріше. Регулятор отримав би реальні підстави
для втручання.

Що варто знати про вартість послуг
мобільних операторів

Ринок мобільного зв'язку в Україні залишається
висококонцентрованим: три оператори - Київстар, Vodafone та
lifecell - обслуговують переважну більшість абонентів країни.
Детальне порівняння тарифів трьох операторів показує, що різниця
між найдешевшими і найдорожчими пакетами є суттєвою. Вибір плану
може значно вплинути на щомісячні витрати родини.

Окрему категорію абонентів, яка особливо вразлива до подорожчання
послуг, становлять пенсіонери. Усі три оператори пропонують їм
спеціальні умови, однак і ці вигідні тарифи для пенсіонерів
поступово дорожчають слідом за стандартними планами. Це ставить
людей із фіксованим доходом у скрутне становище.
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